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Πανελλήνιο Ρεκόρ
Μαραθωνίου Δρόμου   2:33:40

Η Μαρία Πολύζου έτρεξε…......στις καρδιές 
των μαθητών του 2ου ΕΠΑΛ Σιβιτανιδείου

Πανελλήνιο Ρεκόρ 
        Ήμιμαραθωνίου Δρόμου   1:13:31

Το 2ο ΕΠΑΛ Σιβιτανιδείου 
τίμησε τη Μαρία Πολύζου 
την “Ημέρα Αθλητισμού”

Πανελλήνιο Ρεκόρ Κλασικής
Διαδρομής   2:39:10

Στην  εκδήλωση παρευρέθησαν  ο Γενικός Διευθυντής της Σχολής
Κωνσταντίνος Γούλας , ο αθλητικογράφος Γιαννόπουλος Νικόλαος, ο
Διευθυντής του 2ου ΕΠΑΛ Κουτουλάκος Χρήστος, οι Υποδιευθυντές, ,  καθώς
και  καθηγητές και  μαθητές  της σχολικής μονάδας.

Η ομιλία της αθλήτριας καθήλωσε το κοινό, το οποίο την αντάμειψε με
θερμό χειροκρότημα. Στο τέλος, ο Διευθυντής του σχολείου τίμησε τη
Μαρία Πολύζου προσφέροντάς της αναμνηστική εικόνα Αγίου, σε ένδειξη
ευγνωμοσύνης για την πολύχρονη προσφορά της στον ελληνικό αθλητισμό
και την κοινωνία. Η εκδήλωση καλύφθηκε τηλεοπτικά από την ΕΡΤ. 

Με αφορμή την Ημέρα Αθλητισμού 
(Παρασκευή 26-9-2025), το 2ο ΕΠΑΛ
Σιβιτανιδείου πραγματοποίησε μια
ξεχωριστή εκδήλωση, φιλοξενώντας
την  πρωταθλήτρια του Μαραθωνίου,
Μαρία Πολύζου.

Η Μαρία Πολύζου, πρώτη Ελληνίδα
που αγωνίστηκε σε Ολυμπιακούς
Αγώνες Μαραθωνίου (Ατλάντα 1996)
και κάτοχος του πανελλήνιου ρεκόρ
με χρόνο 2:33:40, μίλησε στους
μαθητές για τις αξίες της επιμονής,
της προσπάθειας και της δύναμης του
αθλητισμού, μεταδίδοντας έμπνευση
και συγκίνηση.

Ημέρα Αθλητισμού 26-9-25

Φειδιππίδειος Άθλος : 
        524 χλμ σε 9 μέρες

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Κουφαλιώτη Αλ. - Παντζούρη Ελ.
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ΟΙ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ ΤΟΥ
ΣΚΑΚΙ ΣΕ 3 ΚΙΝΗΣΕΙΣ

Πέρασε σε Περσία, Άραβες και
έφτασε στην Ευρώπη τον Μεσαίωνα.

Σήμερα είναι παγκόσμιο άθλημα 
        και εκπαιδευτικό εργαλείο.

Το σκάκι μπαίνει στις τάξεις μας!!!
Το 2025, χάρη στην έμπνευση και πρωτοβουλία των
καθηγητών Γιώργου Αναγνώστου, Κώστα Καραβάνα, Στέλιου
Μαρτίνη, και του συνταξιούχου καθηγητή Μανόλη
Βαρυπάτη, το σχολείο μας γιορτάζει δέκα χρόνια από τότε
που το σκάκι μπήκε στη σχολική μας ζωή. Από το 2015 μέχρι
σήμερα, το σχολικό σκάκι δεν είναι απλώς ένα παιχνίδι,
είναι ένας τρόπος σκέψης, μια παρέα, μια μικρή οικογένεια
που μεγάλωσε μαζί με τους μαθητές της.
Από τα πρώτα τουρνουά με τις συμμετοχές σε
ενδοσχολικούς αγώνες μέχρι την δημιουργία του Chess-
Siviclock (ψηφιακό χρονόμετρο) οι μικροί και μεγάλοι
σκακιστές του σχολείου μας έμαθαν να σκέφτονται
στρατηγικά, να υπολογίζουν, αλλά και το πιο σημαντικό να
σέβονται τον αντίπαλο! Κάθε παρτίδα ήταν ένα μάθημα
υπομονής και επιμονής! Κάθε λάθος, μια ευκαιρία για
βελτίωση! Και κάθε νίκη, μια μικρή ανταμοιβή για τη
δουλειά και την αγάπη προς το παιχνίδι!
Σήμερα, μετά από δέκα χρόνια, το σκάκι είναι πια παράδοση
του σχολείου μας. Ένα πρόγραμμα που θα ενώνει γενιές
μαθητών και θα συνεχίζει να εμπνέει τους επόμενους. Γιατί
στο τέλος της ημέρας, όπως λένε και οι ίδιοι οι σκακιστές:
 «Στο σκάκι δεν χάνεις ποτέ — ή κερδίζεις, ή μαθαίνεις»!!!

Δέκα Χρόνια Μάχες στη Σκακιέρα!!! 
Το Σχολικό Σκάκι Γιορτάζει....2015–2025

Ξεκίνησε τον 6ο αιώνα στην 
        Ινδία  ως Chaturanga.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Κουφαλιώτη Αλ. - Παντζούρη Ελ.

Το σχολείο που καινοτομεί: Το «Chess-SiviClock» γεννήθηκε
μέσα από τη συνεργασία μαθητών και καθηγητών το 2024-2025

Στο πλαίσιο της δημιουργικής μάθησης και της καινοτομίας, δύο εμπνευσμένοι καθηγητές του
σχολείου μας, ο κ. Γιώργος Αναγνώστου και ο κ. Στέλιος Μαρτίνης με τη συμμετοχή μιας
ομάδας ταλαντούχων μαθητών, κατάφεραν να μετατρέψουν μια ιδέα σε πραγματικότητα: 
τη δημιουργία του ψηφιακού χρονόμετρου σκάκι "Chess-SiviClock".
Η πρωτοβουλία αυτή δεν ήταν απλώς μια άσκηση τεχνολογίας, αλλά ένα ολοκληρωμένο
εκπαιδευτικό ταξίδι. Οι καθηγητές καθοδήγησαν τους μαθητές βήμα-βήμα, από τον αρχικό
σχεδιασμό και τον προγραμματισμό, μέχρι τη συναρμολόγηση, τις δοκιμές και την τελική
παρουσίαση του έργου. Το αποτέλεσμα ήταν ένα λειτουργικό και καλαίσθητο ψηφιακό
χρονόμετρο σκάκι, που χρησιμοποιείται πλέον στους σχολικούς αγώνες και στις
δραστηριότητες της σκακιστικής ομάδας.
Μέσα από το “Chess-SiviClock”, οι μαθητές απέκτησαν εμπειρία σε ηλεκτρονικά κυκλώματα,
προγραμματισμό, σχεδιασμό 3D εξαρτημάτων, ομαδική εργασία και επίλυση προβλημάτων.
Το “Chess-SiviClock” δεν είναι μόνο ένα ρολόι σκάκι, είναι το αποτέλεσμα μιας ομάδας που
τόλμησε να δημιουργήσει!!!

ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΤΙΣ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΑΣ!!!
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Την Παρασκευή 3 Οκτωβρίου, η σχολική
μας μονάδα άφησε για λίγο τα θρανία και
αφιέρωσε ολόκληρη τη μέρα στον
αθλητισμό και τη χαρά της συμμετοχής!
Στο πλαίσιο του αφιερώματος για την
Πανελλήνια Ημέρα Σχολικού Αθλητισμού,
μαθητές και μαθήτριες από όλα τα
τμήματα πήραν μέρος σε αγώνες
μπάσκετ, ποδοσφαίρου και βόλεϊ, που
πραγματοποιήθηκαν στις εγκαταστάσεις
του Αθλητικού Κέντρου της Σιβιτανιδείου
Σχολής.
Τη διοργάνωση ανέλαβε ο καθηγητής
Φυσικής Αγωγής του σχολείου μας, κ.
Βασίλης Λιαρμακόπουλος, ο οποίος
φρόντισε για την άψογη διεξαγωγή της και
τον ενθουσιώδη παλμό της ημέρας.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Κουφαλιώτη Αλ. - Παντζούρη Ελ.

 Ενδοσχολικά Τουρνουά
Ο κ. Λιαρμακόπουλος έχει καθιερώσει ως θεσμό τα ενδοσχολικά τουρνουά σε ποδόσφαιρο  
μπάσκετ, βόλεϊ και ping-pong που διεξάγονται κάθε χρόνο κατά τη διάρκεια του Β’
τετραμήνου και κορυφώνονται με τη λήξη του σχολικού έτους. Οι μαθητές ανυπομονούν
κάθε φορά για τους αγώνες αυτούς, που συνδυάζουν το ευ αγωνίζεσθαι με τη διασκέδαση και
την ομαδικότητα. 
Ανάμεσα στις αξέχαστες στιγμές των τελευταίων ετών, ξεχωρίζει και το τουρνουά
επιτραπέζιας αντισφαίρισης (ping-pong) του 2019, το οποίο συγκέντρωσε μεγάλο
ενδιαφέρον. Από το αρχείο μας, παραθέτουμε και μια φωτογραφία από τη βράβευση των
μαθητών, ως υπενθύμιση της αξίας του αθλητισμού στη σχολική ζωή.
Ο αθλητισμός δεν είναι μόνο νίκες και μετάλλια, είναι ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ, ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ και
ΣΕΒΑΣΜΟΣ!!! Και αυτό το μήνυμα, η σχολική μας κοινότητα το τιμά με κάθε ευκαιρία! 

Η ομάδα της εφημερίδας μας θα είναι δίπλα σας για να καταγράψει κάθε καλάθι, κάθε γκολ
κάθε προσπάθεια και κάθε νίκη!

Καλή επιτυχία σε όλα τα τμήματα! Το παιχνίδι μόλις ξεκίνησε!

ΝΙΚΗΣΕ

 ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ

Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΚΑΙ Η ΧΑΡΑ
 ΤΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ!!!

ΝΙΚΗΣΕ
 ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ

Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΚΑΙ Η ΧΑΡΑ
 ΤΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ!!!

Ευ Αγωνίζεσθαι, Διασκέδαση και Ομαδικότητα!!!
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Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας (10 Οκτωβρίου), οι μαθητές
και οι μαθήτριες του 2ου ΕΠΑΛ της Σιβιτανιδείου Σχολής συμμετείχαν σε
βιωματική εκπαιδευτική δράση με αντικείμενο την ψυχική ισορροπία και την
ενσυναίσθηση.
Κατά τη διάρκεια της δράσης, οι μαθητές παρακολούθησαν ενημερωτικό
οπτικοακουστικό υλικό και έλαβαν μέρος σε διαδραστική συζήτηση ερωτήσεων
και απαντήσεων, καθώς και σε σχετικές δραστηριότητες, μέσα από τις οποίες
ανέπτυξαν προβληματισμό και κατανόησαν τη σημασία της ψυχικής υγείας στην
καθημερινή τους ζωή.
Η παρουσίαση υλοποιήθηκε ψηφιακά μέσω του διαδραστικού πίνακα της τάξης,
ενώ στις αίθουσες όπου δεν υπήρχε πρόσβαση στο διαδίκτυο τα βίντεο
προβλήθηκαν offline, διασφαλίζοντας την ισότιμη και ενεργή συμμετοχή όλων
των μαθητών.
Την επιμέλεια του εκπαιδευτικού υλικού, καθώς και την ενημέρωση των
καθηγητών είχε η καθηγήτρια Αγγλικής Φιλολογίας, κα Ελένη Μπάκα, η οποία
συνέβαλε ουσιαστικά στην οργάνωση και επιτυχή υλοποίηση της δράσης.

Ημέρα Ψυχικής Υγείας στο σχολείο μας 17-10-2025 
Φροντίζω τον Εαυτό μου, Μιλάω στην Ψυχή μου!!!
Ημέρα Ψυχικής Υγείας στο σχολείο μας 17-10-2025 
Φροντίζω τον Εαυτό μου, Μιλάω στην Ψυχή μου!!!

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Κουφαλιώτη Αλ. - Παντζούρη Ελ.

Μιλάμε, ακούμε, στηρίζουμε...
γιατί η ψυχική υγεία  μας αφορά όλους!!!

Η δράση αυτή βοήθησε όλους μας να συνειδητοποιήσουμε, ότι η ψυχική υγεία
είναι εξίσου σημαντική με τη σωματική.  

ΤΟ  ΝΑ  ΖΗΤΑΜΕ  ΒΟΗΘΕΙΑ  Η ’  ΝΑ  ΜΙΛΑΜΕ  ΓΙΑ  ΟΣΑ  ΜΑΣ  ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ . . .  
ΔΕΝ  ΕΙΝΑΙ  ΑΔΥΝΑΜΙΑ ,  ΑΛΛΑ  ΔΥΝΑΜΗ!! !

Όπως τόνισαν και οι εκπαιδευτικοί, στόχος τέτοιων δράσεων είναι να καλλιεργηθεί
ένα σχολικό περιβάλλον κατανόησης, σεβασμού και αποδοχής, όπου κάθε μαθητής
αισθάνεται ασφάλεια και υποστήριξη.
Η  ΦΡΟΝΤΙΔΑ  ΤΗΣ  ΨΥΧΙΚΗΣ  ΜΑΣ  ΥΓΕΙΑΣ  ΞΕΚΙΝΑ  ΑΠΟ  ΤΑ  ΑΠΛΑ :  

ΝΑ  ΑΚΟΥΜΕ ,  ΝΑ  ΜΟΙΡΑΖΟΜΑΣΤΕ   
ΚΑΙ   ΝΑ  ΝΟΙΑΖΟΜΑΣΤΕ  Ο  ΕΝΑΣ  ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΑΛΛΟΝ ! ! !

Καλλιέργεια Ενσυναίσθησης και Ψυχικής Ισορροπίας 
στο Σχολικό Περιβάλλον!
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Την Πέμπτη 16 Οκτωβρίου 2025 πραγματοποιήθηκαν με απόλυτη
επιτυχία οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου 15μελούς
Μαθητικού Συμβουλίου του σχολείου μας. Τη διαδικασία
οργάνωσαν και συντόνισαν ο Υποδιευθυντής Ξενοφώντας
Δαμιανής και οι καθηγητές, Νίκος Μανανάς, Γεωργία
Μπουντουράκη, Αλεξάνδρα Κουφαλιώτη και Στέλιος Μαρτίνης,
εξασφαλίζοντας την ομαλή διεξαγωγή των εκλογών. Με
ενθουσιασμό και υπευθυνότητα οι μαθητές όλων των τάξεων
συμμετείχαν ενεργά στη δημοκρατική αυτή διαδικασία,
επιλέγοντας τους εκπροσώπους που θα μεταφέρουν τη “φωνή”
τους στη Διεύθυνση και στους εκπαιδευτικούς της σχολικής
μονάδας.
Οι εκλογές ξεκίνησαν το πρωί στις αθλητικές εγκαταστάσεις του
σχολείου, όπου οι υποψήφιοι μαθητές παρουσίασαν σύντομα τις
προτάσεις και τις ιδέες τους για τη βελτίωση της σχολικής ζωής.

Εκλογή 15μελούς Συμβουλίου 16-10-25
Από το Θρανίο στην Κάλπη!

Η Μαθητική Συμμετοχή σε Δράση!!!

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Κουφαλιώτη Αλ. - Παντζούρη Ελ.

Το νέο 15μελές στο Τιμόνι 
της Μαθητικής Κοινότητας!

Το νέο 15μελές Μαθητικό Συμβούλιο αναλαμβάνει πλέον να
εκπροσωπήσει τη μαθητική κοινότητα, να προωθήσει τα αιτήματά
της και τις προτάσεις της και να συμβάλει στη βελτίωση της
σχολικής καθημερινότητας. Η συμμετοχή στις εκλογές απέδειξε,
πως οι μαθητές του σχολείου μας δεν αδιαφορούν για τα κοινά,
αλλά ενδιαφέρονται ουσιαστικά για τη διαμόρφωση ενός
καλύτερου σχολικού περιβάλλοντος.
Οι μαθητικές εκλογές είναι ένα ζωντανό μάθημα δημοκρατίας και
υπευθυνότητας.

Ευχόμαστε στο νέο 15μελές καλή επιτυχία στο έργο του και
ελπίζουμε να σταθεί αντάξιο των προσδοκιών όλων των μαθητών!!!

 Η Φωνή των Μαθητών Δυναμώνει!

Ακολούθησε η διαδικασία της ψηφοφορίας με την Εφορευτική Επιτροπή  να έχει  τον πρωταγωνιστικό
ρόλο. Μετά την ολοκλήρωση της ψηφοφορίας, καταμετρήθηκαν οι ψήφοι και ανακοινώθηκαν τα
αποτελέσματα της εκλογικής αναμέτρησης.
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Η AI στο Σχολείο μας!

Διαδικτυακή Ενημέρωση 
για Υπεύθυνη Χρήση της AI 23-10-25

Διαδικτυακή Ενημέρωση 
για Υπεύθυνη Χρήση της AI 23-10-25

Η ασφάλεια στο διαδίκτυο είναι πολύ σημαντική για όλους μας, ειδικά για μαθητές.
Περιλαμβάνει βασικούς κανόνες, όπως η προστασία των προσωπικών δεδομένων, η χρήση
ισχυρών κωδικών πρόσβασης, η αποφυγή ύποπτων συνδέσμων και μηνυμάτων, καθώς και
η υπεύθυνη συμπεριφορά σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης και πλατφόρμες επικοινωνίας. Με
τη σωστή ενημέρωση και προσοχή, μπορούμε να αξιοποιούμε την τεχνολογία και τις
δυνατότητες του διαδικτύου χωρίς κινδύνους, μαθαίνοντας με ασφάλεια και
υπευθυνότητα.

Σκέψου πριν κάνεις κλικ!
 Προστάτεψε τα προσωπικά σου δεδομένα!

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Κουφαλιώτη Αλ. - Παντζούρη Ελ.

Στις 23 Οκτωβρίου 2025, η καθηγήτρια Πληροφορικής κα Άννα
Λαχανά, μαζί με μαθητές του τμήματος Α3, είχαν την ευκαιρία να
παρακολουθήσουν μια διαδικτυακή ενημέρωση από το Ελληνικό
Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου με θέμα τη σωστή και ασφαλή
χρήση της τεχνητής νοημοσύνης (AI). Η κα. Λαχανά συντόνισε τη
δράση, υποστήριξε ενεργά την παρουσίαση και βοήθησε τους
μαθητές να κατανοήσουν τα βασικά ζητήματα που αφορούν την
υπεύθυνη χρήση της τεχνολογίας.
Η παρουσίαση κάλυψε σημαντικά θέματα, όπως η προστασία
προσωπικών δεδομένων, η υπεύθυνη αξιοποίηση των εργαλείων
τεχνητής νοημοσύνης, αλλά και η αναγνώριση ψευδών
πληροφοριών και παραπληροφόρησης.
Η δράση αυτή αποτελεί μέρος μιας σειράς εκπαιδευτικών
πρωτοβουλιών που θα πραγματοποιηθούν καθ’ όλη τη διάρκεια
της σχολικής χρονιάς και απευθύνονται σε όλα τα τμήματα του
σχολείου. Στόχος είναι οι μαθητές να αποκτήσουν γνώσεις και
δεξιότητες για να χρησιμοποιούν την τεχνητή νοημοσύνη με
ασφάλεια και κριτική σκέψη, αξιοποιώντας τις δυνατότητες της
τεχνολογίας με υπευθυνότητα.



ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΕΙΩΝ

ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2024 -25

ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΕΙΩΝ

ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2024 -25
Τη Δευτέρα 27 Οκτωβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στο σχολείο η
βράβευση των μαθητών μας για την επίδοσή  τους κατά τη σχολική
χρονιά 2024–2025. 
Βραβεύτηκαν αρχικά οι μαθητές που πέρσι φοιτούσαν στη Γ’ Λυκείου
και πέτυχαν την εισαγωγή τους στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα
της χώρας, αποδεικνύοντας ότι η συστηματική μελέτη και η
αφοσίωση οδηγούν στην επιτυχία. 
Ακολούθησε η βράβευση μαθητών που πέρσι φοιτούσαν στην Α’ και
στη Β’ Λυκείου και οι οποίοι ξεχώρισαν για τις εξαιρετικές επιδόσεις
τους.
Ιδιαίτερη στιγμή της εκδήλωσης αποτέλεσε η βράβευση του μαθητή
Πέτρου Καραγκιοζίδη, ο οποίος διακρίθηκε στον 3ο Πανελλήνιο
Μαθητικό Διαγωνισμό Κυβερνοασφάλειας, (2025),  
καταλαμβάνοντας τη δεύτερη θέση. Ο μαθητής που έχει τιμηθεί και
από την Υπουργό Παιδείας κ. Ζαχαράκη για τη σπουδαία αυτή
διάκριση, απηύθυνε λόγο προς τους συμμαθητές του, ενθαρρύνοντάς
τους να κυνηγούν τα όνειρά τους με πίστη, κόπο και επιμονή.
Η βράβευση έκλεισε με θερμά χειροκροτήματα και μηνύματα
υπερηφάνειας για όλους τους μαθητές που με τις προσπάθειες και τα
επιτεύγματά τους, αποτελούν φωτεινό παράδειγμα για το σχολείο
μας.
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ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Κουφαλιώτη Αλ. - Παντζούρη Ελ.



Η ιστορία ζωντάνεψε 
μέσα από τις φωνές των μαθητών!!!

Ένα ΟΧΙ γεμάτο ΝΑΙ 
στην Ελευθερία!!!

Με Υπερηφάνεια και Σεβασμό
η Σχολική Παρέλαση και Κατάθεση
Στεφάνου για την 28η Οκτωβρίου!!!

Τη Δευτέρα 27 Οκτωβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα
Εκδηλώσεων της σχολής μας η καθιερωμένη γιορτή για την Εθνική
Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940. Τη γιορτή επιμελήθηκαν και
συντόνισαν οι καθηγήτριες Κωνσταντίνα Σφακιανάκη, Ευαγγελία
Τσαλιάγκου και Αναστασία Μακρή, καθοδηγώντας τους
συμμετέχοντες μαθητές: Αδάμο Αντώνη, Ακριβού Μαρκέλλα, Αλιάι
Ειρήνη, Καζάκο Λάμπρο, Ουζούνη Χρυσούλα και Ντουκάκη
Κωνσταντίνο. Την τεχνική υποστήριξη είχαν οι καθηγητές:
Αντωνόπουλος Θανάσης και Καραβάνας Κώστας.

Την Τρίτη 28 Οκτωβρίου 2025, οι μαθητές του σχολείου μας
συμμετείχαν με υπερηφάνεια στη μαθητική παρέλαση και
στην τελετή κατάθεσης στεφάνου προς τιμήν των ηρώων του
1940. Σημαιοφόρος του σχολείου ορίστηκε ο μαθητής του
τμήματος ΓΟΔ, Κίσκος Γιώργος, με Παραστάτες τους
Δερμιτζόγλου Πωλίνα, του τμήματος ΒΗ1, την Αλιάι Ειρήνη,
και τον Αληόγλου Μάριο, του τμήματος ΒΟΔ1, τον Κασιμτζίκη
Διομήδη-Κωνσταντίνο του τμήματος ΓΗ1 και τον
Παναγόπουλο Στάθη του τμήματος ΓΟΤ. 
Υπεύθυνος της οργάνωσης και καθοδήγησης των μαθητών
στην παρέλαση ήταν ο καθηγητής Φυσικής Αγωγής κ.
Βασίλης Λιαρμακόπουλος, ο οποίος συνέβαλε καθοριστικά
στην επιτυχημένη παρουσία του σχολείου. Οι μαθητές
παρέλασαν με σεβασμό και περηφάνεια, τιμώντας την εθνική
επέτειο και αναδεικνύοντας τις αξίες της ελευθερίας και της
ενότητας. Το «ΟΧΙ» της 28ης Οκτωβρίου 1940 δεν ήταν απλώς μια

λέξη! Ήταν μια πράξη θάρρους, ενότητας και αξιοπρέπειας!
Ένας ολόκληρος λαός στάθηκε απέναντι σε μια
υπερδύναμη, υπερασπιζόμενος την ελευθερία και την τιμή
της πατρίδας! Το «ΟΧΙ» μας θυμίζει ότι, ακόμα και στις πιο
δύσκολες στιγμές, η πίστη στις αξίες και στα ιδανικά μπορεί
να νικήσει κάθε φόβο!
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Τιμή και Μνήμη στο Έπος του ’40 !!! Τιμή και Μνήμη στο Έπος του ’40 !!! 

Ε ί ν α ι  έ ν α  μ ή ν υ μ α  δ ι α χ ρ ο ν ι κ ό ,  
π ο υ  ε μπ ν έ ε ι  κ α ι  σ ή μ ε ρ α  τ ι ς  ν έ ε ς  γ ε ν ι έ ς ,

ν α  λ έ ν ε  «ΟΧ Ι »  σ τ η ν  α δ ι κ ί α ,  σ τ η  β ί α
 κ α ι  σ τ η ν  υπ ο τ α γ ή ! ! !ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Κουφαλιώτη Αλ. - Παντζούρη Ελ.



Κατά την εβδομάδα 17–21 Νοεμβρίου 2025, το 2ο ΕΠΑΛ
Σιβιτανιδείου συμμετείχε για δεύτερη συνεχή χρονιά στον 4ο
Διεθνή Διαγωνισμό Υπολογιστικής Λογικής Bebras. 

Συνολικά 37 μαθητές και μαθήτριες από τα τμήματα Α1, Α2, Α3,

ΒΠΛ1, ΒΠΛ2, ΒΟΔ2 και ΓΠΛ1 αντιμετώπισαν πρωτότυπα προβλήματα
υπολογιστικής σκέψης, με τη βοήθεια και τον συντονισμό των
εκπαιδευτικών πληροφορικής: Αφροδίτης Θεοδώρου, Άννας Λαχανά
και Στέλιου Μαρτίνη. 

Οι μαθητές συμμετείχαν με ενθουσιασμό, δημιουργικότητα και
συνέπεια, δείχνοντας τις δεξιότητές τους στη λογική και αλγοριθμική
επίλυση προβλημάτων. 

Συγχαρητήρια σε όλους τους συμμετέχοντες για την προσπάθεια
και τη διάθεσή τους. 

Μας κάνετε περήφανους και ευχόμαστε τα καλύτερα
αποτελέσματα!!!

BEBRAS
CONTEST
BEBRAS
CONTEST
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17η Νοεμβρίου: Ο δρόμος είχε τη δική του ιστορία...

Ψωμί  –  Παιδεία  –  Ελευθερία

Υπερασπίσου το παιδί,
γιατί αν γλιτώσει το παιδί
υπάρχει ελπίδα...
Κάποτε θα 'ρθουν να σου πουν
πως σε πιστεύουν, σ' αγαπούν
και πώς σε θένε...
Έχε το νου σου στο παιδί,
κλείσε την πόρτα με κλειδί
ψέματα λένε...

Φέτος το σχολείο μας τίμησε την επέτειο του Πολυτεχνείου πραγματοποιώντας
την σχολική εκδήλωση στις αίθουσες διδασκαλίας των τμημάτων, όπου
προβλήθηκε στους μαθητές βίντεο με τα γεγονότα του Νοέμβρη του 1973,
επετειακά τραγούδια και ενημερωτική παρουσίαση σε power point, τονίζοντας
τη σημασία της Ελευθερίας και της Δημοκρατίας.

Ε δ ώ  Π ο λ υ τ ε χ ν ε ί ο ! ! !

Την επιμέλεια του οπτικοακουστικού υλικού είχαν οι καθηγήτριες:
Κωνσταντίνα Σφακιανάκη, Ευαγγελία Τσαλιάγκου και Αναστασία Μακρή.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Κουφαλιώτη Αλ-Παντζούρη Ελ.

Κάποτε θα 'ρθουν γνωστικοί,
λογάδες και γραμματικοί
για να σε πείσουν ...
Έχε το νου σου στο παιδί
κλείσε την πόρτα με κλειδί,
θα σε πουλήσουν ...
Και όταν θα 'ρθουν οι καιροί
που θα 'χει σβήσει το κερί
στην καταιγίδα... Στίχοι: Λευτέρης Παπαδόπουλος

Μουσική: Μίκης Θεοδωράκης
Πρώτη εκτέλεση: Παύλος Σιδηρόπουλος

Ένα το χελιδόνι κι η άνοιξη ακριβή,
 για να γυρίσει ο ήλιος θέλει δουλειά πολλή.

 Θέλει νεκροί χιλιάδες να 'ναι στους τροχούς,
 θέλει κι οι ζωντανοί να δίνουν το αίμα τους...

 Στίχοι: Οδυσσέας Ελύτης - Μουσική: Μίκης Θεοδωράκης
Τραγουδιστές: Γρηγόρης Μπιθικώτσης, Μίκης Θεοδωράκης

Η Δύναμη των

Νέων!!!

Υπερασπίσου το παιδί,
γιατί αν γλιτώσει το παιδί
υπάρχει ελπίδα...

ΕΝΑ ΤΟ ΧΕΛΙΔΟΝΙ

Κ Α Π ΟΤ Ε   ΘΑ ’ Ρ Θ Ο Υ Ν



Την Παρασκευή 21 Νοεμβρίου, οι μαθητές του ΒΗ2 παρακολούθησαν, υπό την
καθοδήγηση της καθηγήτριας πληροφορικής κ. Άννας Λαχανά, μια ουσιαστική
διαδικτυακή συζήτηση για τον εθισμό των νέων στο διαδίκτυο και την επιρροή
των κοινωνικών δικτύων στην καθημερινότητά τους. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στα
επικίνδυνα διαδικτυακά “challenges”, με αφορμή πρόσφατα διεθνή περιστατικά  
food challenge.
Οι μαθητές προβληματίστηκαν για τους λόγους που ωθούν κάποιον να θέτει σε
κίνδυνο τον εαυτό του για λίγα likes και πρόσκαιρη δημοφιλία. Τονίστηκε, ότι η
πραγματική αξία δεν μετριέται διαδικτυακά, αλλά μέσα από υγιείς σχέσεις και
σεβασμό στον εαυτό μας!!!
Παράλληλα, συζητήθηκε ο τρόπος λειτουργίας της τεχνητής νοημοσύνης και η
ανάγκη διασταύρωσης των αποτελεσμάτων της, ώστε να αποφεύγονται λάθη,
προκαταλήψεις και στερεότυπα.
Η συνάντηση έκλεισε με την ενεργό συμμετοχή των μαθητών και ένα κοινό
μήνυμα: Το διαδίκτυο είναι χρήσιμο εργαλείο, αλλά χρειάζεται κριτική σκέψη και
υπεύθυνη χρήση!!!
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Επικίνδυνα Challenges, Εθισμός στο Διαδίκτυο

 και Τεχνητή Νοημοσύνη!!!
Επικίνδυνα Challenges, Εθισμός στο Διαδίκτυο

 και Τεχνητή Νοημοσύνη!!!



Στις 25 και 26 Νοεμβρίου 55 μαθητές του 2ου ΕΠΑΛ της Σιβιτανιδείου με τους συνοδούς
καθηγητές τους πραγματοποίησαν διήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη στην Πάτρα και την
Αρχαία Ολύμπια, με αφορμή την Αφή της Ολυμπιακής Φλόγας για τους Χειμερινούς
Ολυμπιακούς Αγώνες στο Μιλάνο - Κορτίνα 2026. 
Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά σημαντικά μνημεία και σημεία
πολιτιστικού ενδιαφέροντος της πόλης των Πατρών, όπως το εντυπωσιακό Κάστρο της
Πάτρας και το Ρωμαϊκό Ωδείο, έναν χώρο με έντονη ιστορική παρουσία. Επίσης,
επισκέφτηκαν το κέντρο της πόλης, την πλατεία Βασιλέως Γεωργίου Α’, απολαμβάνοντας την
ατμόσφαιρα της πόλης και την αρχιτεκτονική της, όπως το Θέατρο «Απόλλων», μικρογραφία
της Σκάλας του Μιλάνου, το Δημοτικό Θέατρο, την Εκκλησία του Αγίου Ανδρέα. 
Κατά την δεύτερη ημέρα, οι μαθητές μας είχαν την τύχη να παρακολουθήσουν μέρος της
τελετής της Αφής της Ολυμπιακής Φλόγας, να επισκεφθούν και να ξεναγηθούν στον ιερό
χώρο της Αρχαίας Ολυμπίας.

Ε ΚΠΑ ΙΔ Ε Υ Τ Ι ΚΗ  ΕΠ Ι Σ Κ ΕΨΗ  ΜΕ  Ι Σ ΤΟΡ Ι Α  
ΠΟΛ Ι Τ Ι ΣΜΟ  ΚΑ Ι  ΟΛΥΜΠ ΙΑΚΟ  ΠΝΕΥΜΑ  

Ιερός  Ναός  
Αγίου  Ανδρέα
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Κάστρο  Πατρών
Επιμέλεια: Κουφαλιώτη Αλεξάνδρα-Παντζούρη Ελένη

Ιερός  Χώρος  
Αρχαίας  Ολυμπίας

Η  Ολυμ πιακή  Φλόγα
ταξιδεύει  με  τους  
Αθλητές  μας ! ! !

O Ναός  του  Δία

Το Στάδιο, ο Ναός του Δία, ο Ναός της Ήρας, το Φιλιππείο και το Μουσείο των Ολυμπιακών Αγώνων ήταν από τα σημεία που
θαύμασαν οι συμμετέχοντες. Αξίζει να σημειωθεί, ότι το 2ο ΕΠΑΛ Σιβιτανιδείου ήταν το μοναδικό επαγγελματικό ελληνικό σχολείο
που έλαβε μέρος σε αυτή τη γιορτή του αθλητισμού.



Το σχολείο μας για άλλη μια χρονιά συμμετείχε στη δράση εθελοντικής
αιμοδοσίας, με στόχο την ενίσχυση του αποθέματος αίματος, καθώς και την
καλλιέργεια πνεύματος κοινωνικής αλληλεγγύης στη σχολική κοινότητα.

Συνολικά ,  περισσότεροι  από  60 εθελοντές  μαθητές  και  εκπαιδευτικοί
δήλωσαν  συμμετοχή ,  ενώ  συγκεντρώθηκαν   40  φιάλες   αίματος!!!

Τον συντονισμό της διαδικασίας για το σχολείο μας είχαν οι καθηγητές: Μανανάς
Νικόλαος, Σφακιανάκη Κωνσταντίνα και Τσαλαφούτας Ιωάννης.

Η ενεργή συμμετοχή όλων ανέδειξε, για ακόμη μία φορά, τη σημασία της
συλλογικής προσφοράς και υπενθύμισε ότι κάθε φιάλη αίματος μπορεί να
αποτελέσει αφορμή για να σωθεί μια ανθρώπινη ζωή!!!
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Το Αίμα Δεν Αγοράζεται — Μόνο Προσφέρεται



Την Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου 2025 οι μαθητές του 2ου ΕΠΑΛ της Σιβιτανιδείου
Σχολής του τομέα Διοίκησης και Οικονομίας του τμήματος ΒΟΔ1

πραγματοποίησαν μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα εκπαιδευτική επίσκεψη στο
Μουσείο της Τράπεζας της Ελλάδος. Η δράση οργανώθηκε από τις
εκπαιδευτικούς κ. Νίκη Μανίκα και κ. Μαρία Ντινιεράκη.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι μαθητές συμμετείχαν σε μια διαδραστική
παρουσίαση, μέσα από την οποία γνώρισαν με βιωματικό τρόπο βασικές
οικονομικές έννοιες που συνδέονται άμεσα με την καθημερινότητά τους. Θέματα
όπως, οι Πληρωμές χωρίς μετρητά, η Προέλευση Εισοδήματος, η Διαχείριση
Εξόδων και η Αποταμίευση παρουσιάστηκαν με απλό και κατανοητό τρόπο,

δίνοντας στους μαθητές τη δυνατότητα να μπορούν να οργανώνουν καλύτερα
τον προσωπικό τους προϋπολογισμό.

Παράλληλα, συζητήθηκαν έννοιες όπως, το Παθητικό Εισόδημα, η Κάλυψη

Αναγκών και Επιθυμιών, καθώς και ο Πληθωρισμός, φέρνοντας τους μαθητές σε

επαφή με ζητήματα που απασχολούν την πραγματική οικονομία. Ιδιαίτερη

έμφαση δόθηκε και στις Ψηφιακές Απάτες, ένα θέμα πολύ επίκαιρο, με στόχο την

ενημέρωση και την προστασία των νέων στο σύγχρονο ψηφιακό περιβάλλον.

Η επίσκεψη εμπλούτισε τις γνώσεις των μαθητών και ενίσχυσε την κατανόηση
της οικονομικής πραγματικότητας με τρόπο διαδραστικό και ευχάριστο.

Μια «ζωντανή» γνωριμία
 με τον κόσμο της Οικονομίας!
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Επιμέλεια:Κουφαλιώτη Αλεξάνδρα-Παντζούρη Ελένη
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Η Μ Ε Ρ Α  Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Υ Τ Ι Κ Ω Ν

Ε Π Ι Σ Κ Ε Ψ Ε Ω Ν  8 - 1 2 - 2 5

Επιμέλεια: Κουφαλιώτη Αλεξάνδρα-Παντζούρη Ελένη

Νομισματικό Μουσείο

Τμήματα: Α5-ΒΗ2-ΒΟΔ1

Βυζαντινό Και Χριστιανικό Μουσείο

Τμήματα:  Α2-ΒΗ3-ΓΟΔ-ΓΠΛ1
Τμήμα: ΒΟΔ2

Τμήματα: Α1-Α4-ΒΗ1
Τμήμα: ΒΠΛ1

Αρχαία Αγορά
Ακρόπολη

Blue Lab: ΓΠΛ2

ΓΟΤ: Πλάκα

ΓΗΓ2: Παναθηναϊκό Στάδιο

ΓΗΓ1: Δ. ΤΥΡΟΒΟΛΑΣ Α.Ε

ΓΗΝ: Sport Fm

ΒΠΛ2: Μουσείο Πληροφορικής

Α3: Μουσείο Μουσικών Οργάνων

Βουλή των Ελλήνων



 Ενεργοί πολίτες στην πράξη:
 Δράση καθαρισμού στην Καλλιθέα

BeachBeach
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Την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου 2025, στο πλαίσιο του προγράμματος «Ενεργός Πολίτης» του Υπουργείου

Παιδείας, μαθητές και μαθήτριες των τμημάτων ΒΟΔ1 και ΒΟΔ2  συμμετείχαν σε δράση καθαρισμού της

μαρίνας και της παραλίας Καλλιθέας, σε συνεργασία με τον Δήμο Καλλιθέας.

Οι μαθητές, με αίσθημα ευθύνης και ενεργό συμμετοχή, εργάστηκαν με ενθουσιασμό για την απομάκρυνση

απορριμμάτων από τον παράκτιο χώρο, συμβάλλοντας έμπρακτα στην προστασία του περιβάλλοντος και στην

αναβάθμιση της περιοχής. Μέσα από τη δράση αυτή είχαν την ευκαιρία να συνειδητοποιήσουν τη σημασία της

συλλογικής προσπάθειας, της εθελοντικής προσφοράς και της οικολογικής ευαισθητοποίησης.

Τον συντονισμό της δράσης ανέλαβαν οι εκπαιδευτικοί Γκέρτσικωφ Κατερίνα, Καραθάνου Πηνελόπη και

Μπάκα Ελένη.

Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία αποτέλεσε ένα ουσιαστικό παράδειγμα ενεργού πολίτη, αποδεικνύοντας,

ότι το σχολείο μπορεί και πρέπει να βγαίνει έξω από τα όριά του, συμβάλλοντας θετικά στην κοινωνία

και στο περιβάλλον!!!

Επιμέλεια: Κουφαλιώτη Αλεξάνδρα-Παντζούρη Ελένη

Clean-UpClean-Up



Στις 17 Δεκεμβρίου 2025, στο πλαίσιο των δράσεων Ενεργού Πολίτη

και με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Αναπηρίας, οι μαθητές του

τμήματος ΒΠΛ1 επισκέφτηκαν το Μουσείο Αφής του Φάρου Τυφλών

στην Καλλιθέα. 

Οι μαθητές ενημερώθηκαν για το έργο του συλλόγου, γνώρισαν τις

καθημερινές δυσκολίες των ατόμων με προβλήματα όρασης και έμαθαν

πώς λειτουργεί η γραφή Braille. Στη συνέχεια, εναλλάσσοντας ρόλους

οδηγού και τυφλού, περιηγήθηκαν στον χώρο αγγίζοντας τα εκθέματα

και χρησιμοποιώντας τις υπόλοιπες αισθήσεις τους.

Η δράση αυτή αποτέλεσε μια σημαντική εμπειρία ευαισθητοποίησης,

καθώς οι μαθητές προβληματίστηκαν για το πώς, μέσα από τη

μελλοντική τους πορεία στην Πληροφορική, μπορούν να συμβάλλουν

στη δημιουργία προσβάσιμων ψηφιακών περιβαλλόντων.

Υπεύθυνοι καθηγητές της δράσης ήταν ο κ. Ιωάννης Τσαλαφούτας και η

κ. Λία Τσιμπιδάρου.

DRASEIS2SIVITAN

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Κουφαλιώτη Αλεξάνδρα- Παντζούρη Ελένη

«Βλέποντας» τον Κόσμο
...με την Αφή!



Η Διεύθυνση και ο Σύλλογος Διδασκόντων
 του 2ου ΕΠΑΛ εύχεται σε όλους τους μαθητές του

και στις οικογένειές τους Καλά Χριστούγεννα
και Καλές Γιορτές  με Υγεία και Αγάπη!!!

DRASEIS2SIVITAN


